



“健康社区行”一周年 为基层百姓频添“健康福”

□ 本报记者 陈坤

没有全民健康,就没有全面小康。坚持人民至上,生命至上,继续深化医药卫生体制改革,做到日常疾病在基层解决,为人民健康提供可靠保障,是“十四五”期间我国健康事业的重要任务。

2021年春天,福建卫生报“健康行”品牌活动之一“健康社区行”,蹄疾步稳,纵深推进,聚焦基层,迈向社区。

在省政协教科卫体委员会、省卫健委、省医保局、省计生协、省基层卫生协会等单位的指导下,“健康社区行”走进福州10个街道社区卫生服务中心(以下简称社区中心),邀请20多家医院近百名医护工作者,与社区医生一起,为居民提供义诊服务及健康宣教,诊治人数超千人,发放健康宣传材料3000份,送出公益筛查和科普讲座,为社区中心定制专项服务活动:首支家庭健康指导员队伍在新港成立,后洲建立首个基层医疗机构肝病筛查项目基地,首个房颤专病联合工作室落户义洲,福州首个“护理技术进社区”项目落地茶亭,福建医科大学健康学院首次与鳌峰、义洲开展高血压健康管理项目;在中医药氛围浓厚的苍霞,首次举办中医药传承创新发展论坛……

风正帆扬,奋楫争先。“健康社区行”系列活动,不仅向社会充分展示了基层医疗机构提升后的医疗场所新风貌,也展现了社区医务人员的新形象,医疗服务的新变化。

抓铁有痕,踏石留印。通过省市医院的帮扶协作共建,“健康社区行”助力社区中心把内涵做深、把服务做实,不断提升基层医疗服务能力,培养优秀的医疗人才队伍,让社区居民在家门口享受便捷优质的医疗服务,不断提升人民健康获得感、幸福感。

专家引领,传播为媒。期待来年的“健康社区行”,继续为推动落实分级诊疗和双向转诊提供抓手,助推社区全方位、全生命周期健康服务保障能力的提升,让有福之州的百姓都能实现小病解决在社区,福州百姓也更有理由“七溜八溜,不离虎纠”!



福建省政协副主席刘献祥参观台江区新港街道卫生服务中心

福州市卫生健康委员会原党组书记、主任陈劲松(右)向台江区卫生健康局党组书记、局长林茂(左)进行社区行旗帜交接仪式



社区行首站,举行了台江区首批20位“师带徒”结业礼



福建省医保局走进社区中心开展政策宣传咨询活动



后洲站活动现场,居民握着中心林慧娟主任医师的手表示感谢



台江区第三届中医药文化节活动现场,居民品尝药膳

(下转5版)